

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1 (с углубленным изучением отдельных предметов)»

# Эссе Твои герои, Россия

---

*Автор: Лопухова Софья, ученица 10а класса*

Удивительно, но лишь русский духом человек по-настоящему ценит место, которое называет своим домом, он без доли сомнения искренне "влюблён" в свою Родину. И когда дело касается защиты родных просторов, знакомых и ценных до глубины души уголков, русский человек становится отважным солдатом, отличающимся доблестными подвигами: умением на последнем издыхании закрыть своим обессиленным телом ребенка, страшно плачущего от режущих ухо звуков войны, осознанием лишиться жизни во имя победы. Но герои - это не только люди, побывавшие под пулями, на поле боя или в партизанских отрядах. Это, конечно же, и труженики тыла, изнуряющие себя на благо окончания войны. Я точно знаю, что без простых рабочих рук, выполняющих больше одной нормы труда в сутки, не было бы фронта, не было бы будущего, не было бы нас.

В нашем небольшом, но горячо любимом городе Моршанске, словно пчёлы, трудились рабочие тыла во времена Великой Отечественной войны. Их усилия строились на бескорыстной помощи и безграничной любви к Родине. С помощью своего характера и напора Зимина, Козлова и Сергодеева стали воплощением силы и труда. Каждая из них ежедневно выполняла по десять сменных норм, преодолевая усталость и нехватку материалов, взвалив на свои хрупкие плечи бремя под названием фронт. Их старания не только обеспечивали необходимые запасы для солдат, но и вдохновляли коллег по цеху, становясь символом нестигаемого духа женского тыла, готового на всё ради победы. Старики, в свою очередь, работали не покладая рук на местных махорочной и суконной фабриках, на канифольном, кирпичном и лесном заводах, создавая жизненно необходимые изделия для поддержания фронта. Во время Великой Отечественной войны свыше 100.000 школьников из Тамбовской области брали на себя тяжелый труд в сельском хозяйстве, чтобы поддержать своих дедушек, бабушек и мам. Эти юные труженики работали в полях, пропалывая грядки и собирая колосья, что стало проявлением настоящего детского патриотизма. Своими поступками они

показали невероятную выдержку, иногда достигая по 10-12 рабочих часов в день. В каждом доме моршанца царила атмосфера сплочённости и взаимопомощи: соседи делились последними продуктами, поддерживая друг друга. Несмотря на голод и ограниченные условия, местные жители многократно участвовали в сборе посылок для бойцов, не задумываясь помогали людям, выбравшимся из оккупированных территорий. В Моршанском районе функционировало около 30 эвакуогоспиталей, всегда обеспеченных самым важным для оказания медицинской помощи. Женщины-общественницы активно поддерживали больницы, организовав 775 творческих концертов, которые поднимали боевой настрой солдат, а также приносили к ним настольные игры (более 500 пар) в виде шашек и домино в качестве развлечения. Благодаря такому совместному усилию госпитали стали местами, где царило внимание к каждому раненому.

Решимость и упорство тружеников вселяли надежду в сердца бойцов, придавая им силы на передовой. Их подвиги стали недостижимой высотой, что символизировало силу духа и единство русского народа. Благодаря усилиям простых моршанских людей, которые в нелегкие военные годы не покидали свои рабочие места и несмотря ни на что продолжали поддерживать фронт, наши прадеды смогли сохранить мир для своих потомков. Миллионы солдат, партизан и тружеников тыла оставили след в истории вместе с жизнью, и мы обязаны помнить и ценить наших героев и их героизм, ведь они для нас все как родные.